









## ПАМЯТЬ СЕРДЦА

КОМСОМОЛАБД. (Соб. корр.). Во всех районах Сурхандарьи побывал агитпоезд ЦК ЛИКСМ Республики «Комсомолец Узбекистана». Интересная встреча состоялась в гарнизонном съезжозе имени А. Набиева.

Председатель совета ветеранов при Ташкентском горкоме партии Ч. Ибрахимов, привезший с агитпоездом хорошо знакомую Абуруллу Набиеву, вместе с ним представил артистам съезда поэта А. Набиева, о яркой жизни большевика. Отрывки из книг, посвященных А. Набиеву, прочитали народные артисты СССР Надежда Радимова и Замир Мухамеджанов, свои стихи о герое — поэт Хуршид Даваров.

А потом выступили члены съезда, называющие себя «набиевцами». Они рассказали о своих трудовых делах, о том, как молодежь Шерабадской степи хранила память о героях, продолжает их славные дела.

## ПРИШЛА БОЛЬШАЯ ВОДА

БУХАРА. (Соб. корр.). Свершился последний стык второй нитки водовода Нукус-Бухара. Работы завершены сейчас днем. Теперь город дополнительным получает пятьдесят тысяч кубометров воды в сутки. Потребность в промышленных предприятиях и жилетах города в воде полностью удовлетворена.

## НАБЕРИТЕ КОД

ДИКИЗА. (Соб. корр.). Первая автоматическая телефонная станция начала работать в областном центре. Теперь со столицей страны можно связаться в считанные минуты. В недалеком будущем такую возможность получат все диканские абоненты.

Такой суровой зимы давно не было в Сурхандарье. И, пожалуй, центром холода стал заповедник «Арал-Пайгамбар». Дело в том, что обдувающий остров со всех сторон ветер с Амур резко понижает температуру.

Вероятно, обитатели «Пайгамбара» трудно переносят зиму? — этот вопрос мы задали старшему научному сотруднику заповедника Ю. Исакову.

— Нет, — отвечает он. — На острове хоть и холодно, но звери и птицы чувствуют себя хорошо. Корова хватает, а это главное.

На острове есть и лодки,

все плавают, — добавляет Ю. Исаков.

— Но сколько ни смотрел — ничего не увидел, а писк — вот он, рядом!

Это синица. Пожалуй,



## ВСПОМНИ, ТОВАРИЩ! СТОЯЛИ НАСМЕРТЬ

После ожесточенных боев под Синявиной и Мгой, на подступах к Ленинграду наша 310-я стрелковая дивизия, в которой было немало воинов из Узбекистана, в октябре 1941 года была переброшена на Волховский фронт.

Утром 2 ноября 1941 года в полуподвал дома в селе

Пчева, где находился штаб 1084-го полка, прибыл разведчик: «Фашисты окружены! Гитлеровцы обогнали село с севера-запада и юга, вышли к реке Волхов, отрезав полк от основных сил 310-й дивизии.

Командир полка майор А. Юртов отдал приказ занять круговую оборону. М. ШУШЕМОИН. Бывший связист.

## ОТЗОВИТЕСЬ, ПОГРАНИЧНИКИ-ФРОНТОВИКИ!

В стране развернулась широкая подготовка к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, к XXVII съезду КПСС. Активизировалась идеально-воспитательная работа с воинами Вооруженных Сил, личным составом пограничных войск. Светлое чувство гордости охватывает сердце каждого молодого пограничника, когда он знакомится со славными страницами истории войск, рассказывающими о подвигах их старшего поколения в годы войны. Этот интерес побуждает воинов границы свято хранить и приумножать героические традиции, настойчиво овладевать выкованной в боях за Родину науки победы, неустанно повышать боеготовность, учиться властям своим.

Будет своим оружием так, как владели им воины-фронтовики.

Общественная группа при Центральном музее пограничных войск КГБ СССР по сбору материалов о подвигах пограничников в годы войны решила обратиться к ветеранам-пограничникам — участникам Великой Отечественной войны, просьбой поделиться воспоминаниями, рассказать об отваге и геройстве своих товарищей, проявленных в боях с немецко-фашистскими захватчиками и японскими милитаристами. Желательно прежде всего узнать о тех, чьи подвиги и ратные дела пока мало известны. К воспоминаниям необходимо приложить документы или их копии, подтверждающие описываемые события, вырезки из фронтовых

газет, фотографии тех лет и т. п.

Все материалы в зависимости от их полноты, фактической достоверности будут широко использованы в мероприятиях проводимых в войсках в связи с 40-летием Победы, публиковаться в окружных газетах. Они помогут пополнить боевую историю пограничных округов и частей, послужат широкому пропаганде подвигов воинов границы в годы Великой Отечественной войны, дополнят содержание стендовых выставок, комнатах боевой славы.

Адрес группы: 103104, Москва, Б. Бронная, 23, общественная группа при Центральном музее пограничных войск по сбору материалов о подвигах пограничников в Великой Отечественной войне.

## КЛАДУ-ШЕСТЬ ВЕКОВ

ДЕНАУ. (Соб. корр.). Понятно 2.500 древних monet обнаружено на территории участка Чукурчилик колхоза «Галаба».

Механизатор Р. Кадыров, работая на очистке оросительной сети, вдруг увидел, что из ковша его бульдозера посыпалась монеты. Ра-

шил бережно собрал их и сразу же известил о находке работников Термезского краеведческого музея.

В колхоз «Галаба» приехал из Ташкента научный сотрудник Института археологии и искусствоведения кандидат исторических наук Б. Тургунов. Он уточнил

время и место чеканки монет. По заключению ученого, они были изготовлены в Самарканде и Бухаре в период правления Улугбека.

Пролежав шесть веков в земле, найденный Р. Кадыровым клад пополнил фонды Термезского музея.

Синица

Синица